

华谊兄弟，我来啦！

福亮小学 301 班 王耀华

耶，三年级了，我终于可以报名参加《如东日报》小记者了！报好名的那一刻起，我就特别期待“小记者”的活动。周五终于接到通知——进行苏州华谊兄弟电影世界之旅。我开心极了，蹦蹦跳跳地跑去领我的小记者装备。晚上回家我兴奋得像一只小鸟，和家里人叽叽喳喳地说个不停。吃过饭爸爸和妈妈还带我去超市买了一堆好吃的，有饼干，有面包，棒棒糖，还有饮料和水果。可是，后来老师说不能带太多吃的，会背不动的。我只能选了面包，棒棒糖和一瓶脉动。

第二天我按照要求，6点25分来到学校。看到两辆大巴我兴奋地大叫起来：“终于可以坐大汽车了！”领我们去的老师是我的班主任刘老师，妈妈不放心我，还和刘老师说帮忙看着我，怕我乱跑。其实在家已经说了无数遍“别乱跑，要跟着老师走。”时间到了老师叫我们排好队上车。

就这样，我们的苏州华谊兄弟电影世界之旅开始了。经过三小时左右的路程，我们到达目的地了。哇，里面的建筑物真是太壮观了！太美丽了！老师安排我们下了车，说：“同学们，

接下来你们尽情地玩吧！”我拿出学校发的本子，问刘老师：“刘老师，要不要写什么？”刘老师笑着说：“今天就痛痛快快地玩吧，写作文，等回家再写。”

接着，我就加入了同学们的队伍。我们玩了360度旋转，还坐了摩天轮，观看了两场表演等等；老师让我坐海盗船，我没有坐。那是因为有一次我坐海盗船的时候嗑到了嘴巴，当时都流血了。从此，我不再坐海盗船了。当然最有意思的就是360度旋转了，当工作人员启动装置后，我们

开始旋转起来，起先速度不快，渐渐地，速度越来越快，一会儿感觉是正坐着，一会儿感觉你被倒立着，似乎要掉下来，又有一种快被甩出来的感觉，我的耳朵里充斥着“呼呼”的风声和惊恐的“啊啊”的叫声，真是太刺激了。时间到了，装置缓缓停了下来，我从座椅上下来，只觉得晕晕乎乎的，像喝醉了酒似的。

就这样，我们玩到了快三点的样子，然后坐上大巴原路返回，结束了一天的旅程。这一天过得真开心呀！

(指导老师：刘红梅)

我人生中的第一道菜

福亮小学 401 班 徐刘杰

做晚饭的时间到了，因为老爸给我买了够我吃一个月的零食，所以来为了答谢老爸，今天我决定亲自做一道菜犒劳他。老爸十分好奇，说：“小杰，你打算做什么菜呀？”“我看妈妈炒鸡蛋，不如我就做一个炒鸡蛋给你尝尝吧。”

说完，我就飞快地找了两个最大的鸡蛋，再把这两个鸡蛋敲碎，放到碗里。老爸说：“小杰，你只做一个炒鸡蛋给老

爸，是不是有点单调呀？”我想了想说：“单调，不如就做两份炒鸡蛋给你怎么样？”老爸被我逗乐了。我又拿来了两个鸡蛋，像刚刚一样敲碎了放到碗里。这样炒鸡蛋的第一步就OK啦。接着，我就学着老妈的样子，用筷子搅起了鸡蛋，嘻嘻，真好玩。鸡蛋准备好了，我就把火打开，在锅里面放了点油，等油热了以后，再把鸡蛋倒到锅里，用大火

炒了两分钟，盖上锅盖。不一会儿，我闻到了一股焦味，觉得不对劲，立刻打开锅盖，发现鸡蛋黑了。我赶忙把鸡蛋盛了起来，就这样，我人生中的第一道菜也就OK啦。

我把我做的炒鸡蛋递给老爸。老爸皱了皱眉，说：“小杰，这是什么呀？能吃吗？”“啊，这是我做的炒鸡蛋呀。”我不好意思地笑了笑。老爸拿起筷子

尝了一口，过了好长一会，才勉强说：“嗯，好吃。”我也吃了一口，立刻就吐了出来：“老爸，你是在安慰我吧。”“是不是，只要是小杰做的菜，老爸都觉得好吃。”“哦，我再做一个给你怎么样？”我说。“什么？小杰你千万不要再给老爸做炒鸡蛋了，求求你了，放过我吧。”

(指导老师：王海倩)

给乞讨者零钱

福亮小学 401 班 陈高媛

我的妈妈，中等身材，长得很漂亮，一头乌黑发亮的头发，弯弯的眉毛下边一双明亮的眼睛，好像两颗黑宝石。

妈妈最大的特点就是善良。她一直教育我要做一个善良、懂事的孩子。记得有一次，我和妈妈去逛街，在市场门口，看到了许多乞讨者。妈妈给了我们一些零钱，让我给他们。我觉得很害羞，随手把一些零钱扔在乞讨者面前，就立刻跑回了妈妈的身边。我本以为妈妈会表扬我，谁知妈妈却严厉的批评了我。她严肃地说：“每个人都有遇到困难的时候，今天你帮助了别人，当你遇到困难时，别人也会来帮助你。贫者‘不食嗟来之食’，即便是乞讨者，也有尊严。你刚才扔钱是不尊重他人，帮助别人要诚心诚意。”

听了妈妈的话，我为刚才的行为感到很后悔。我再一次走到乞讨者面前，把剩下的钱轻轻放进盒子里。妈妈见了，向我竖起大拇指，我心里美滋滋的。

(指导老师：王海倩)

解锲而不舍

福亮小学 601 班 周陈欣

俗话说得好：锲而不舍，金石可镂；锲而舍之，朽木不折。意思就是镂刻堪比金石或更硬的石头，只要日复一日，心无旁念也能将它打穿，但镂刻朽木有些人会半途而废，终不得成就。人生又何尝不是？有些人认为时间像海水总会源源不断，便三天打鱼两天晒网；有些人惜时如金，对事物和知识的探求就好比镂刻金石，日久天长，这样知识就都会被吸收消化。

古代人不也有锲而不舍的精神吗？小时候，李白天天游手好闲，不爱读书，很是贪玩。某天逃课出去玩，李白看见河边一位老婆婆在石头上磨铁杵，就好奇地问：“老婆婆您在干什么呢？”“我在磨针。”老婆婆头也不抬地回答李白。李白很疑惑，这么粗的铁杵怎么可能磨成细细的针呢？老婆婆似乎看出了李白的疑惑便亲切地说：“孩子，滴水能穿石，铁杵照样也能磨成针。”李白听罢，很受启发。从此刻苦读书，终于成为了一名著名的诗人。

随之也联想到了自己，一遇到难题，就坐着抠手指，从未想着应该从题目的根本去思考，只要多动脑筋，把老师上课的所教运用到题目中，再加以变动，其实有些题根本没想象中的那么难，我要做到这点，我也相信自己能做到这点。

锲而不舍，金石可镂；锲而舍之，朽木不折。

(指导老师：陈小琴)



今天，妈妈也买了一双滑冰鞋。她一穿上也和当初的我一样滑倒了，便生气地把鞋扔到旁边。我照着爸爸以前教我方法

再做一个准备运动，然后正式进行训练。

我让妈妈先调到普通模式，

教她，结果，却没有成功。在我要放弃时，脑海里面出现：我现在是一名老师，怎么说放弃呢！那我的“学生”就不更没自信了。我摇摇头，心想不能放弃！我大声说：“来，继续！”

转眼就到了吃午饭时间，我一边吃饭，一边想有没有别的什么好办法。突然，我眼前一亮，想出一个办法，下午不妨试试看。

吃过饭，休息了一会，我嘻嘻地对妈妈说：“你如果能滑起来，我就叫爸爸给你买化妆品，还有就是我会努力考一个好成绩，我说到做到哟！”妈妈听了我的话，就大胆试了几次，果然不出我所料，真的滑了起来。妈妈开心地笑了。

我微微一笑，心想：我今天这老师当的还蛮成功的哟！嘻嘻。

(指导老师：王海倩)

剥瓜子大赛

福亮小学 401 班 冯严媛

今天课上，老师组织我们举行了一场剥瓜子大赛。游戏规则是：每名学生20颗瓜子，一分钟后看谁剥的瓜子仁最多，谁就是冠军，冠军有额外奖励。

老师开始发瓜子了，发完后，我看着那堆瓜子心想：我一定要赢，绝不能输！随后我把瓜子拿起来，做好准备。老师大声说道：“预备，开始！”我们都开始紧张地剥瓜子了，不知是谁笑了一下，惹得全班都笑得不停。中途老师说：“还剩30秒了。”我心想：糟了，我

才剥了八个呢。我忽然有了一个办法，用手剥太慢了，不如我用嘴巴来嗑吧。我飞快地嗑了起来。嘿，这办法果然好用，不一会就嗑了好几个，这使我信心满满。我偷偷瞄了一下同桌剥了多少，原来这家伙也是嗑的，不过他比不了我，因为他才嗑了四个瓜子，我忽然听到老师大喊：“同学们，加油吧！还剩三秒。”我想，我还是别看同桌了吧。赶紧嗑吧！这时，我听到一位同学喊了一声：“我磕完了！”我听了胆战心惊，哎呀，第一

已经有人啦。老师说：“时间到。”又有一位同学说：“我也嗑完了。”老师说：“同桌互相交换数一数。”我数了数同桌的，才剥了五个。老师说了一句：“同学们剥瓜子大赛已经变成了磕瓜子大赛了。”同学们听了哈哈大笑。我们班有三个同学全部剥完了。还有几个嗑剥了19个。剥完的同学每人又得到了一些瓜子作为奖励。

我从这次比赛中明白了，做事要抓紧时间。

(指导老师：王海倩)

家乡的特产——文蛤

福亮小学 601 班 李涵



我的家乡如东在美丽富饶的黄海之滨，这里盛产海鲜，有鲜美的鲳鱼，可

口的泥螺……其中数文蛤最有名，许多游客都慕名而来。

文蛤的壳似扇，壳上还有许多花纹，每个文蛤上的花纹都是独一无二的，有的像连绵起伏的波浪，有的似五彩缤纷的花朵，还有的是令人眼花缭乱的螺旋形……当你把文蛤放在地上不动，没过多久它就会打开壳，伸出一个“小舌头”，就像一个憨厚可爱的胖小子向外探出头来。但如果你一旦惊动了它，它就会以迅雷不及掩耳之势把头伸进它的“卧室”，接着快速上壳。

文蛤不但外形美，而且吃起来也很美味，在我们这儿铁板文蛤最有名了，吃过的人都会啧啧赞叹。它的做法相当简单，先将打捞上的文蛤放在水中洗干净，它就像个胖乎乎的孩子在水中嬉戏，再放入少量的酒、生姜、洋葱……将文蛤腌制十分钟，接着火烧铁板，放上锡纸，倒入腌制好的文蛤和一样配菜，

最后中火烧制两分钟即可。当热气腾腾的铁板文蛤端上后，看着它就令人口水流下三千尺！

关于文蛤还有一个传说，乾隆皇帝每天都会吃许多美味的食物，但他的肚子就像个无底洞，山珍海味都满足不了他。一天，一位渔民献上了从海中打捞上来的文蛤，文蛤鲜美，使乾隆皇帝吃了回味无穷，他还为文蛤赐名“天下第一鲜”。

文蛤的营养价值十分高，有助于人的身体健康，含有铁、钙、磷等多种人体必需的矿物质。文蛤还对像哮喘这样的慢性支气管炎有明显疗效，所以被当作中药的引子。

听到这儿你肯定心动了吧，心动不如行动，如果你想尝一尝那就快来我的家乡——如东吧！

(指导老师：陈小琴)

学做番茄炒鸡蛋

福亮小学 301 班 陆文俊



星期日，我写完了作业，突然想到老师布置了一份非常特别的作业，那就是学做番茄炒鸡蛋。晚上妈妈回来了，我就连忙跑过去跟妈妈说：“妈妈，老师叫我们学着做番茄炒鸡蛋，你可以教我做吗？”“当然可以啦。”

我先从冰箱里拿了三个鸡蛋，妈妈从篮子里拿了两个红红的番茄。接着妈妈又去田里拔了一些葱回来，拿着刀把葱切成了葱花。妈妈叫我把一些热水倒进盆里，再把番茄放进去泡一泡。“为什么呀？”我问。“因为番茄泡到热水里，皮就会变得更好剥一些。”妈妈说。

“噢，原来是这样。”我恍然大悟。我拿来一瓶开水，在倒水的时候，不小心有点水溅到我的手上，把我烫得直跳脚。我忍住痛，把番茄放进了盆里。过了十分钟，我把番茄拿了出来，小心翼翼地剥去了皮，把番茄切成了几小块。我又把那三个鸡蛋打在了一个碗里，拿出筷子搅拌起来，一会儿我就把鸡蛋搅好了。准备工作终于就绪。

妈妈把锅放在煤气灶上，打开抽油烟机，拧开煤气灶，火苗像舌头一样欢快地舔着锅底。我舀了一勺油放进了锅里，油立即在锅里跳起舞来。我把打好的鸡蛋液倒进锅里，锅里立即像开了一朵黄花。我用铲子翻了几下，很快就把鸡蛋炒好了，盛在了碗里。我又把番茄放进锅里炒，等番茄快熟时，再把鸡蛋倒进去一起炒。接着我又加了生姜、葱花，还放了糖、盐和味精，继续翻炒起来。两分钟后，一盘色香味俱全的番茄炒鸡蛋就做好了。

我请爸爸妈妈品尝，“味道真好！”爸爸尝了说。我听了心里开心极了！

沙漠的自述

福亮小学 401 班 吴世泓

哈哈，你好啊，人类，你们这些“恩人”可真是对我太好了！下面我就来帮你们回忆一下吧。

第一，伐木。其实早在古代，我就想开始这个计划了，可“大自然先锋队”太难对付了。不过，当时你们有一个大改革——造纸术，需要许多木材，这让我计划顺利地进行了一大步。现在你们又伐木，拼命伐木，因为你们要发展，这让“大自然先锋队”又一次兵力大减。我就把那些落单的树给包围了，你们有些人在我的领土上种植，但我把它们给埋没了。

第二，放牧。草原是我第二个目标，可它也很难对付，要是猛攻的话一定是“赔了夫人又折兵”，感谢你们又帮了我一把——大量放牧。哈哈，尽情吃吧！牛儿羊儿们，把草原吃得遍体鳞伤吧！这让我轻松拿下了草原！

到今天，全球沙漠化已经非常严重了，记住在地球完蛋的那天我等你们来我的沙漠聚会哦！

(指导老师：王海倩)

我想要一副手套

福亮小学 601 班 周季辰

说起心愿，有的人会说要楼房，有的人会说要电脑，还有的人会说要汽车……我想，心愿不一定就是这么昂贵的东西吧？所以，我想要一副最厚实、最暖和的手套。你们没有听错，大概你们会觉得很可笑吧。但那是给我奶奶的，事情还得从那天说起……

那是一个冬天的清晨，天迷迷蒙蒙的。放眼望去，雾气轻悠悠的，就像一袭轻纱萦绕在河桥、楼屋、草木之间。雾那么大，那么浓，十来米远就看不见了。忽然，一股冷风迎面吹来，钻进我和奶奶尚未扣严的大衣领里，像一条小鱼，冷冰冰地穿过背脊滑下，我到没什么事，只是奶奶不禁打了一个寒颤，唉！这风，真是不知道该怎么说它，不知道它是好还是坏，也不知道对它是恨还是爱，反正，他不管你的好坏，不管你的喜忧，一年四季总是跟你逗着玩儿。看着快要被冻成冰棍儿的奶奶，我让他先回去，可是她偏要等我进校门之后再放心的走。看着奶奶她，我非常惭愧，一阵刺骨的寒风吹来，不但使我感到寒冷，而且还刺中了我的心，我多么希望冷的人是我，而不是我的奶奶啊！平日奶奶总是那么爱我，我生病时，奶奶寸步不离，百般呵护；我取得好成绩时，奶奶总是比我自己还要高兴，我做错了事，奶奶总是耐心的教导我……

所以，我想要一副手套。

(指导老师：陈小琴)